

两高出台意见： 在省一级设立法官检察官惩戒委员会

新华社 杨维汉 罗沙

记者8日从最高人民法院获悉,最高人民法院、最高人民检察院近日联合印发《关于建立法官、检察官惩戒制度的意见(试行)》提出,在省(自治区、直辖市)一级设立法官、检察官惩戒委员会。

对于惩戒委员会的组成,意见要求,组成人员包括人大代表、政协委员、法学专家、律师代表以及法官、检察官代表,法官、检察官代表应不低于全体委员的50%。惩戒委员会主任由全体委员从实践经验丰富、德高望重的资深法律界人士中推选,经省(自治区、直辖市)党委对人选把关后产生。

对于法官、检察官的惩戒应当是非常审慎的。按照意见的要求,惩戒工作由法院、检察院与惩戒委员会分工负责。法院、检察院负责对法官、检察官涉嫌违反审判、检察职责行为进行调查核实,并根据法官、检察官惩戒委员会的意见作出处理决定。

值得注意的是,这个意见明确指出,“惩戒委员会不直接受理对法官、检察官的举报、投诉。”如收到对法官、检察官的举报、投诉材料,应当根据受理权限,转交有关部门按规定处理。

意见对于提请惩戒的程序作出了规定,法院、检察院在司法管理、诉讼监督和司法监督工作中,发现法官、检察官有涉嫌违反审判、检察职责的行为,需要认定是否构成故意或者重大

过失的,应当在查明事实的基础上,提请惩戒委员会审议。法官、检察官的其他违法违纪行为,由有关部门调查核实,依照法律及有关纪律规定处理。

意见提出了惩戒的举证责任,惩戒委员会审议惩戒事项时,有关法院、检察院应当向惩戒委员会提供当事实法官、检察官涉嫌违反审判、检察职责的事实和证据,并就其违法审判、检察行为和主观过错进行举证。

惩戒委员会经过审议,应当根据查明的事实、情节和相关规定,经全体委员的三分之二以上的多数通过,对当事实法官、检察官构成故意违反职责、存在重大过失、存在一般过失或者没有违反职责提出审查意见。

“当事实法官、检察官有权进行陈述、举证、辩解。”意见同时也给予了当事实法官、检察官相应的权利,“对惩戒决定不服的,可以向作出决定的法院、检察院申请复议,并有权向上一级法院、检察院申诉。”

一旦认定法官、检察官违反审判、检察职责的行为属实,惩戒委员会认为构成故意或者因重大过失导致案件错误并造成严重后果的,法院、检察院应当作出惩戒决定,并予以相应处理。

意见最后列举了处理结果,包括应当给予停职、延期晋升、免职、责令辞职、辞退等处理的,按照干部管理权限和程序依法办理;应当给予纪律处分的,依照有关规定和程序办理;涉嫌犯罪的,应当将违法线索移送有关司法机关处理。免除法官、检察官职务,应当按法定程序提请人大常委会作出决定。

安徽省副省长陈树隆 涉嫌严重违纪接受组织调查

央视

据中央纪委监察部网站消息,安徽省副省长陈树隆涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

礁石发现疑似人形物体 美海岸警卫队再次搜救郭川未果

新华社 马邦杰

郭川团队夏威夷当地时间7日下午接到通知,美国海岸警卫队檀香山海上搜救中心当日派出飞机对一处发现疑似人形物体的海上礁石进行了搜索,没有发现失联已逾两周之久的郭川。

据郭川团队总经理刘玲玲介绍,夏威夷当地时间6日,由当地华裔谢航组织的为期两天的民间飞行搜索行动结束后,郭川家属在研究搜索队员拍摄的照片时,在一处名叫“加德纳”的礁石上发现有个类似人形的物体,在阳光下拖着阴影。照片显示拍摄时间是当地时间上午11点05分。

夏威夷当地时间6日晚23时10分,郭川团队在从郭川家属那里得到图片和消息后,首先催促家人向中国海上搜救中心报告,并同时把图片和所有相关信息通过电子邮件向美国海岸警卫队檀香山海上搜救中心报告。后者在郭川落水后曾经出动飞机和轮船进行48小时的搜救,随后宣布暂停行动。

刘玲玲将在加德纳海礁上看到人形物的消息紧急通知了正在海上追赶“中国·青岛”号的救援渔船“贝蒂阿姨”号。虽然团队内部法国专家认为那个物体是郭川的可能性极小,他根据照片和地理资料判断那很可能是一座三角形的水泥立柱,但本着“生命第一、救人第一”的原则,“贝蒂阿姨”号在接到消息后还是转变航向,驶向加德纳海礁。当地时间7日上午9点在离加德纳礁石还有102海里时,他们得知美国海岸警卫队已经派飞机前往侦查,才转向继续追赶救援“中国·青岛”号三体船。

刘玲玲说,当地时间7日16点,中国海上搜救中心和中国驻洛杉矶总领事馆分别告知郭川团队:礁石上看到的物体是一人工建筑物。美方飞机在礁石上空仔细搜索后,没有发现郭川的形迹。

谢航透露,他们前一天在加德纳礁石上空搜寻时,曾经看到附近海面上有橙色物体,但很快就消失不见了。随后他们继续去其他岛礁搜索,直到最后无奈返回机场。

谢航说:“当时,机长说我们必须返航了,此刻参与搜索的我们明白这代表着什么,海豹突击队退役队长约翰眼睛湿润通红,说了一句‘只能如此了,我们已经为这位水手尽了最大努力’。大家默默互相看了一眼,各自回到座位。回程舱内一片寂静。下午3点我们回到了檀香山机场,有几个人心有不甘地问:‘这就完了吗?如果还要去,我们还是义不容辞的。’虽然我们和郭川船长素未谋面,甚至我们以前听都没有听说过他,但是对生命的尊重,对海洋的敬畏,我们在最短时间内完成了家人的嘱托。”

截至记者发稿时,郭川失联已超过14天。

杭州首个公共自行车立体车库投试



新华社 龙巍 摄

11月8日,工作人员在查看公共自行车立体车库。

近日,杭州首个公共自行车立体停车装置在位于杭州东站的公共自行车闸机式服务点投入试用。该装置分上下两层,将自行车推入托架后即可轻松地移送至上层停放,同样的占地面积能提高一倍的储车量,有效缓解了人流密集、租车需求量较大地段的停车难问题。

最高法发文严格规范“终结本次执行程序” 避免“一终了事”

新华社 罗沙

针对终结本次执行程序在司法实践中出现的问题,最高人民法院8日发文严格规范相关程序,防止各地法院为片面追求结案率而滥用终结本次执行程序。

据介绍,终结本次执行程序,主要是指对确无财产可供执行的案件,法院将暂时终结执行程序并做结案处理,待发现财产后继续恢复执行的一项制度。最高人民法院执行局局长孟祥表示,实践中,无财产可供执行案件占据执行案件总数的40%左右。

“关于此类案件的处理,域外经验表明,可以通过完善的法人和自然人破产制度解决。但我国自然人破产制度尚未建立,法人破产制度尚未全面落实,导致破产不得的‘僵尸企业’大量存在,导致大量案件无法执行。”孟祥说,2009年以来,各地法院纷纷探索将终结本次执行程序作为处理此类案件的一项机制。

孟祥介绍说,此次发布的《最高人民法院关于严格规范终结本次执行程序的规定(试行)》对终结本次执行程序的要件做了严格要求,可以分为程序性要件和实质性要件。

程序性要件包括已经采取了发出执行通知、责令被执行人报告财产等必要的执行措施;已经依法对被被执行人采取限制高消费及非生活或者经营必需的有消费、纳入失信被执行人名单等惩戒措施;执行案件立案后已经超过特定期限;对于下落不明的被执行人已经依法予以查找,对妨害执行的相关人员已依法采取强制措施;已将相关信息告知申请执行人并听取意见等。实质性要件是指已穷尽财产调查措施,未发现被执行人有可供执行的财产或者发现的财产不能处置。

孟祥表示,规定还对财产报告事项、穷尽财产调查措施等设置了近乎苛刻的细化标准,包括要对虚假报告、逾期报告予以惩戒,对被执行人的存款、车辆及其他交通运输工具、不动

产、有价证券等财产情况通过网络和传统相结合的方式全方位查询,对申请执行人的财产线索予以核实,必要时采取搜查、审计、悬赏公告措施等。通过严格把控无财产可供执行案件的认定标准,进一步统一执法尺度,充分保护债权人的合法权益。

“终结本次执行程序是程序性终结,暂时性终结,而非实体上的彻底终结,一旦发现被执行人具有可供执行财产的,应当依法及时恢复。”孟祥说。

规定明确,案件终结本次执行程序后,可通过两种途径恢复执行。一是申请执行人可以提供被执行人的财产线索,向人民法院申请恢复执行,人民法院经核查属实的,应当恢复执行。二是终结本次执行程序后的五年内,人民法院应当每六个月通过网络执行查控系统查询一次被执行人的财产,发现财产符合恢复执行条件的,人民法院应当依职权恢复执行。通过畅通终结本次执行程序案件的恢复渠道,切实保障债权人的合法权益。

规定同时明确,当事人、利害关系人认为终结本次执行程序违反法律规定的,可以提出执行异议,人民法院将依法予以审查。对于已终结本次执行程序的案件,应当建立单独管理制度,通过专门数据库予以集中管理,定期查询财产,及时恢复执行,避免一终了事,推卸责任。最高人民法院将建立终结本次执行程序案件信息库,并通过该信息库统一向社会公布终结本次执行程序案件的相关信息,接受当事人和社会的监督,以公开促公正。

规定还提出,最高人民法院要将相关案件信息通过网络推送到相关联动单位,限制被执行人的高消费及非生活或者经营必需的有消费,防止恶意逃债行为,促使被执行人主动履行。对于确无财产可供执行的执行不能案件如果符合移送破产审查相关规定的,要在制作裁定的同时,将执行案件相关材料移送被执行人住所地人民法院进行破产审查。

美国大选投票正式开始

新华社 顾震球 史霄萌 胡友松

美国东部时间8日零时(北京时间8日13时)刚过,美国新罕布什尔州小镇迪克斯维尔山口的选民率先开始投票,这标志着四年一度的美国总统大选投票正式开始。

美国大多数地区的投票活动将于美国东部时间8日上午至当日晚间进行,希拉里·克林顿和唐纳德·特朗普分别作为民主党和共和党的总统候选人参与本次总统选举。

从1960年开始,迪克斯维尔山镇成为四年一度的美国大选最先投票的投票站,与新罕布什尔州另一个小镇哈特一起被称为美国大选投票“第一村”。

除选举总统和副总统外,本次大选还将改选34名国会参议员、全部国会众议员以及部分地方官员。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险